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ORDINE DEL GIORNO 

APPROVATO ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 20 FEBBRAIO 2024 

 

OGGETTO: Piaggio Aerospace. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Ricordato che Piaggio Aerospace, azienda strategica coperta da Golden Power, riveste un’importanza 

in valore assoluto per tutto il settore aeronautico industriale e rappresenta un importante presidio 

produttivo ed economico per il territorio ligure; 

 

Considerato che: 

 

- il 3 dicembre 2018 il Ministro dello Sviluppo Economico ha ammesso con decreto Piaggio 

Aerospace alla procedura di amministrazione straordinaria di cui al D.L. 23 dicembre 2003, 

n. 347, convertito con modificazioni nella L. 18 febbraio 2004, n. 39 e successive modifiche 

(c.d. “Legge Marzano”); 

 

- il 12 agosto 2019, il Commissario ha presentato il Programma di cessione dei complessi 

aziendali al Ministero dello Sviluppo Economico (oggi Ministro delle Imprese e del Made in 

Italy), che ne ha autorizzato l’esecuzione in data 13 novembre 2019 (con successive proroghe 

nelle date 5 novembre 2020, 11 maggio 2021, 3 maggio 2022 e 8 maggio 2023); 

 

Considerato altresì che: 

 

- il termine del terzo bando - prorogato già due volte - non è ulteriormente prorogabile oltre 

maggio 2024; 

 

- dall'inizio della crisi sono stati persi circa 300 posti di lavoro, con la conseguente perdita di 

preziose professionalità; 

 

Ricordato che: 

 

- il 27 novembre u.s. la Commissione Consiliare VI Sviluppo Economico del Comune di 

Genova ha dedicato la seduta all’audizione delle organizzazioni sindacali, con la presenza 

delle Segreterie di Fiom Cgil, Fim Cisl e Uilm e della RSU aziendale, sollevando in maniera 

condivisa un’istanza di sostegno alle preoccupazioni dei lavoratori e della città per addivenire 

all’acquisizione di Piaggio Aerospace alle migliori condizioni di piano industriale, 

salvaguardia occupazionale e di investimenti nel più breve tempo possibile; 

 

- l’11 dicembre u.s. le organizzazioni sindacali hanno ribadito, in occasione della riapertura dei 

termini per la presentazione di offerte definitive e vincolanti per l’acquisto di Piaggio 
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Aerospace, la loro forte preoccupazione circa il fatto che a manifestare interesse per l’acquisto 

dell’azienda sarebbero esclusivamente fondi e non operatori del settore; 

 

Rilevato che il possibile acquisto da parte di un fondo che potrebbe unicamente speculare sull’azienda 

metterebbe a rischio la sua presenza sul territorio genovese; 

 

Rilevato altresì che per la tipologia di produzione attuale di Piaggio Aerospace sarebbe un elemento 

di solidità la presenza all’interno dell’azienda di un socio strategico come Leonardo; 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

• A farsi parte attiva presso il Governo affinché venga verificata la possibilità che 

Leonardo partecipi all’acquisto di Piaggio Aerospace. 
 

• A farsi parte attiva presso il Ministero affinché si provveda alla convocazione urgente delle 

parti sociali per informarle sulle prospettive dell'azienda. 

 

• A partecipare ad una seduta della Commissione Consiliare VI Sviluppo Economico del 

Comune di Genova da convocarsi entro il 31 marzo p.v. per i dovuti aggiornamenti. 

 
 

INVITA IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Ad inviare la deliberazione di approvazione del presente atto di indirizzo al Ministro delle Imprese 

e del Made in Italy, al Presidente della Regione Liguria, ai Gruppi Consiliari dell’Assemblea 

Legislativa della Liguria, ai Parlamentari della Repubblica eletti nel Collegio della Liguria e al 

Sindaco di Villanova d’Albenga. 

 
 

Proponenti: D'Angelo (Partito Democratico), Bruzzone Filippo (Lista Rosso Verde), Ceraudo 

(Movimento 5 Stelle), Aimè (Forza Italia), De Benedictis (Fratelli D’Italia), Gandolfo (Liguria al 

Centro), Veroli (Vince Genova), Lodi (Gruppo Misto),  Pasi (Genova Domani), 

 

Al momento della votazione, oltre al Sindaco Bucci, sono presenti i Consiglieri: Aime', Alfonso, 

Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bonicioli, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, 

Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, D'Angelo, De Benedictis, Falcone, Falteri, Gaggero, Gandolfo, Ghio, 

Gozzi, Grosso, Kaabour, Lo Grasso, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone, Pellerano, 

Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi, in numero di 36. 

 

Esito votazione approvato all’unanimità, con 36 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aimè, Alfonso, 

Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bonicioli, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, 

Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, D'Angelo, De Benedictis, Falcone, Falteri, Gaggero, Gandolfo, Ghio, 

Gozzi, Grosso, Kaabour, Lo Grasso, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone, Pellerano, 

Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi. 


